Состоялось заседание коллегии Министерства труда и социального развития Ульяновской области по итогам работы за 9 месяцев.

Основная тема обсуждения - реализации целевой программы «Доступная среда» на уровне региона и муниципальных образований.

Губернатором С.И.Морозовым, 2013 год объявлен в Ульяновской области Годом равных возможностей. Планируется, что его старт будет дан на декаде инвалидов в декабре текущего года. В 2013 году регион должен стать экспериментальной площадкой для инновационного опыта в работе с лицами с ограниченными возможностями здоровья. Среди основных мероприятий, которые состоятся в будущем году, стоит выделить следующие: в марте 2013 года - сессия Совета региональных и местных властей, на которой будет проведён анализ нормативной правовой базы по обеспечению доступности среды для лиц с ограниченными возможностями здоровья; в июне 2013 года - проведение 2-го Международного форума социальных работников, на котором будут рассмотрены лучшие практики работы с детьми-инвалидами, технологии работы волонтёров с семьями, имеющими детей-инвалидов, зарубежный и отечественный опыт.

