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«Я сам из Сосновки в Карсунском районе с последним призывом ушёл на войну»

* * *

        С Сосновкой связаны все становления Бориса  Андреевича Вырыпаева. Его детство и юность прошли здесь. Тут родились брат Владимир и сестра Людмила. В Сосновке – дорогие могилы. 

В июне 1942г. они похоронили мать, Капитолину Ивановну, а в июне 1943г. деда Александра Фёдоровича Вырыпаева.

* * *

       Всё детство Бориса Вырыпаева прошло на территории санатория. Против их дома – гараж. Чуть правее – кузница. Потом – мельница. Вдоль горы – водокачка. 

       С малых лет примером для него был отец Андрей Александрович. С него начались все университеты. Он незаметно передавал все, что умел, ценил. А Борис с охотой усваивал.

* * *
    Еще в 1940 году Бориса приняли в штат. Ему было еще тринадцать лет (прибавили год - записали с 1926г). 

     Когда отец уезжал в командировку, то все хозяйство обслуживал по мере возможности его сын. А радио и кино постепенно полностью закрепилось за ним.

     После смерти матери у отца осталось четверо детей. Самый старший был пятнадцатилетний Борис. Он работал киномехаником в госпитале, электромонтером. Борис и хлеб пёк, и белье стирал, и за скотиной ухаживал (корова, овцы, поросята).
    Странички из прошлого
   Их прадед Федор Гаврилович Вырыпаев – крепостной помещика из Курской губернии. Однажды не выдержал оскорблений и в порыве ударил хозяина по лицу. Его сильно пороли розгами. Потом по жеребьевке отправили в армию на 25 лет. Его взяли где-то в возрасте около 30 лет.

        Предание гласит: служил он в армии генерала Скобелева Михаила Дмитриевича, последователя суворовских методов обучения войска. Прадед, может даже, участвовал в русско-турецкой войне 1877-1878 года. Но так и не вернулся он со службы.

        После него осталась большая семья. Правда, многие умерли рано. Потом помещик сменял вдову с остатками семьи на собаку какую-то «знатной породы» в Самарскую губернию.
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 * * *

   Андрей Александрович Вырыпаев навсегда связал свою жизнь с техникой. Еще в детстве в Сургуте он помогал отцу. Дед Александр Федорович работал на железной дороге путевым ремонтником помощником машиниста. А Андрей был надсмотрщиком телеграфных линий. Участник Гражданской войны. На бронепоезде служил телеграфистом в Самарском формировании. Потом поступил в техникум.

* * *
    Приехали Вырыпаевы в Сосновку в 1932г. До этого они жили в Оренбургской области в Сорочинске, в Кинеле. Туда отца направили после окончания электротехнического техникума.

    Однажды ему дали путевку в санаторий Сосновка, Карсунского района. Директор санатория Князев Александр Иванович высоко оценил  профессиональные возможности Андрея Александровича и уговорил переехать в Сосновку, и взять под свою опеку становление и развитие всего электротехнического хозяйства санатория.
    Жили Вырыпаевы  вначале на частной квартире. Потом дали отдельную в пятистенке. Одно время они даже весь дом занимали. Перед  войной их потеснили: во вторую половину поселили бухгалтера санатория Каменева.

    Отец работал со всем, что связано с электричеством: небольшая электростанция, водокачка, физиотерапевтический, рентгеновский кабинеты. Радио, демонстрация кинофильмов позднее целиком перешли к Борису.
* * *
     Мать их, Капитолина Ивановна, была активной общественницей. В Сосновке руководила женсоветом. Детей к ней  приводили маленьких. Детского садика в селе не было. Праздники, юбилеи организовывала. Заводилой была к тому же: пела, плясала, хорошо на мандолине играла.

«Мамин» и «Папин»
    Так в народе называли движки на водокачке. Самый старинный «Мамин» по имени изобретателя российского. Автор второго зарубежный – «Папин».

    Оба они работали на сырой нефти. Привозили ее в ящиках, лопатой содержимое накладывали. Последние поступления были из Вешкаймы, какие-то довоенные хранилища выскабливали.

    «Буденовец» поставили, Борис не помнит, где он был изготовлен и почему его так назвали. Этому дизтопливо нужно. Поставили газогенератор от машины ГАЗ-2. От него – газовое оборудование. И вот на этих чурках электрический поток питал всё оборудование. Машинистам водокачки был Соловьев Пантелей. Мастер – на все руки: отличный жестянщик, плотник, сапожник. Добротно овчины выделывал. Борис дружил с его сыном Михаилом.
Неординарных предостаточно

      Просмотрел Борис Андреевич списки погибших и вернувшихся с войны жителей Сосновки. Еще раз убедился: не было в Сосновке плохих людей: - «Не осталось у меня в памяти что-то нехорошее о ее жителях. Не припомню ни одного человека, о котором сельчане плохо отзывались. Неординарных было предостаточно. Люди с изюминкой – чудинкой встают в памяти, теснятся, напоминают о прошлом, о жизни. Видимо, народ тогда действительно лучше был, если вспоминается только хорошее о них».
«Учитель перед именем твоим»
     Василий Петрович Кулагин преподавал ботанику и рисование. Эти уроки всегда были на высоте. Никогда не повышал голоса. Но в классе – тишина неимоверная. Говорит вполголоса, а все слушают, затаив дыхание, с большим вниманием. И всегда ждали от него чего-то необычного, даже неожиданного. Наглядных пособий не хватало. Так он всегда что-нибудь выдумывал. Например, сотворит цветок изумительной красоты и на нем покажет все части: пестики, тычинки, … тысячелистника. Всё это преподнесет загадочно, интересно и знания даст навсегда.

   Авторитет непререкаемый во всем. Он был рыбак заядлый. Частенько за 15 километров ездил на Суру. В Сосновке на пруду рыбу ловили, так он и туда наведывался. Увлеченно не только за удочкой следил, но и пейзажи рисовал. У него их много было. Где-то они должны были сохраниться.

     После войны он был директором школы. Говорили, что старший сын его был главным инженером на первой атомной электростанции в Обвинске. Там же сварщиком работал его младший брат. 

* * *

     Башарин Николай Степанович был когда-то геологом. Учительского образования не имел, но географию он знал досконально. Часто устраивал экскурсии, с ним учащиеся постоянно практически снимали карту местности. Мастерски излагал материал. 
* * *

    Запомнилась молодая учительница математики Антонина Васильевна Болотова. Очень талантливо преподавала предмет, умела увлечь сложной «хваткой» всех. Была влюблена в учебник математики Березанской. Считала его самым лучшим, смогла влюбить в него всех своих учеников, а те позднее передавали эту любовь детям, внукам, правнукам. Она частенько сама составляла собственные задачи. Ответом был каждый порядковый номер буквы в алфавите. Из всех ответов серии задач составлялось какое-то определенное слово. Борис помнит, как он однажды единственный в классе и быстрее других дал ответ на серию задач, словом «утро» он опередил всех отличников. Антонина Васильевна до сих пор стоит в памяти перед классом, бережно прижимающая к груди учебник Березанской. Родом она была сосновская, частенько играла с ребятами в лапту. Она всю войну работала в школе. После окончания войны при посещении могил матери и деда, Борис Вырыпаев встретил Антонину Васильевну и подарил ей куст облепихи. Говорили потом, что она уехала на Украину к дочери. 

«Вобче-то»
      Это любимая присказка Парамона Гордеевича Хорева. С нее он начинал веселые рассказы на потеху всех собравшихся. Имел слабость постоянно обращаться  к своему любимому герою: 
- Вобче-то «…барон Мюнхаузен». 

И начинал какую-то завиральную сказку про свои похождения.

      Он был уроженцем Языкова. Но еще при барине Родионове был садовником. Уезжал на родину, а когда организовали санаторий, он возвратился в Сосновку.

      Специалист он был преотличный. Подсобное хозяйство и территорию содержал в образцовом состоянии. Его любили, с интересом слушали его рассказы-приключения вместе с бароном Мюнхаузеном. Верили в правду в его притчах.

Запомнилась и его брошенная как-то фраза:

- Я ведь «вобче-то» Тимирязевскую академию закончил.

      Ввели трудовые книжки. Ему говорят:

- Парамон Гордеевич, принесите диплом об окончании Тимирязевской академии.

- Да, принесу…

- Иди прямо сейчас. Без диплома не приходи.

Он, действительно, не возвратился. На другой день пришел с оправданием:

- Искал, но не нашел… он у меня в ларе был. Видимо, мыши съели…

       Что-то ему в трудовой книжке записали об образовании.

* * *

        Память добрую оставил он своими делами-начинаниями в Сосновке. Был замечательный парк. От главного корпуса шли аллейки; потом круг – и еще аллейки веером. До этого круга – скамеечки. И море цветов. Перед главным корпусом с восточной стороны (где были балконы) – много елей. А в середине – одна толстая. Её ещё Парамон Гордеевич посадил. А остальные - позже появились. На их месте при нем клумбы были. 

А еще раньше
       В середине парка – три огромные ели. Им около двухсот лет. Если взяться втроем, то вряд ли обхватишь одну. К тому же – очень высокие. Когда из Глотовки едешь, то Сосновки еще не видно (село-то внизу). Лес же за санаторием открывается, приглашает… А перед ним торчат, возвышаются, зовут вершины этого триумвирата елей. 

      Под их кронами никогда не было снегу.

      Во времена предвоенного санатория там были беседки оборудованы. Серия игр проходила на этом пространстве: под одной - в кегли, под другой – кольца бросали, под третьей в крокет.

     А в округе несколько волейбольных площадок.

…После войны место от этих елей затрудняются показать даже сосновские жители.

«Жаров поджарил»
    Жестянничать Борис выучился у кузнеца Семена Николаевича Богатова.

Он из жести и сейчас может что угодно сделать. В течение многих лет это его мастерство было востребовано в разных местах. В войну он удивлял искусством жестянщика жителей Сосновки. Всегда был востребован, выполнял заказы сельчан: одним противень соорудит, другим - глушилку для угля, третьим – заслонку для русской печки…

     Однажды решили кинобудку деревянную облагородить. Содрали с нее кровельное железо, которым она была покрыта. Оштукатурили её, облагородили. А железо досталось Борису Вырыпаеву. Заказов что-то долго не поступало. Кто-то ему сказал, что в Ермаках есть хороший кузнец: он железо быстро в дело пустит.

     Борис пошел в Ермаки. Раньше он никогда там не был.  Прошел до середины деревни. Попадается мужичина:

- Дяденька, покажите, пожалуйста, где живет ваш кузнец.

- Жаров-то. Да  вот он живет.

Смотрит Борис: дом такой богатый, сени большие, рубленные. Кузнец на селе всегда был заметной фигурой. 

Дверь в избу открывает. Спрашивает:

- Можно?

- Заходи.

Видит большой стол, окруженный лавками. Человек шесть обедают, мужчина во главе стола.

Борис дверь закрыл и вымолвил:

- Жаровы здесь живут?

Все, как по команде, повернулись, вытаращили удивленно глаза на вошедшего незнакомца.

А мужик:

 - Жаров-то? Сейчас я тебе покажу.

Встает, подходит к стене. Там вбиты колья, на них сбруя конская висит. Берет поперечник, складывает его вдвое, и давай отхлестывать незнакомца.

Борис с перепугу выскочил в сени. Там темно. Входную дверь не найдет. Зато хозяин хорошо ориентируется, отхлестывает и приговаривает:

- Вот он где живет Жаров-то.

Порол-порол. Цап за шиворот:

- Ну. Как узнал Жарова?

Выяснил, кто указал ему на Жаровых.

-Ну, я ему.

Успокоился, усадил за стол, дал ложку. Стал Борис есть из общей миски.

Он понял, что парень без злого умысла к нему обратился. Борис не поймет, в чем же его вина.

- Спина-то, чай, болит. Ну, что тебя привело сюда сынок…

Только за обедом Борис заметил своего одноклассника. Кузнецова. Жаров-то прозвище оказалось.

«Колдун Лекин»

     Если сойти с проходящего автобуса и идти пешком в Сосновку, то на спуске под гору улица налево пойдет. Этот Кичин порядок. Направо – улица Карсунская. Около моста с правой стороны на крутом берегу и сейчас стоит домик.

    Здесь жил известный на всю округу  хитрый, премудрый мужик. Его многие считали колдуном. Семен Лекин все село держал в страхе. Только перед Андреем Александровичем Вырыпаевым он открывался полностью. Они были приятелями. В отношениях правда был и коммерческий интерес. 

    Семен Лекин обращался к нему за соляной кислотой, так необходимой в валяльном производстве. Он сваляет для Вырыпаевых валенки, тот ему кислотой поможет.

Любое важнейшее в округе событие  не обходилось без него, обязательно приглашают, а то чего-нибудь натворит.

    Врезался в память Борису Андреевичу случай.

    Свадьба на селе – событие чрезвычайное. Подъехали к дому жениха. Лошадь во двор не идет. Хрипит, сопротивляется. Испробовали все, даже били. Пришлось идти на поклон Семену. Тот  походил-походил, насторожил всех. Приказал всем отойти и отвернуться в обратную сторону от ворот. Никому не подглядывать. Что-то поворожил, выходит.

- Заезжайте.

    Снова подивились, та же лошадь спокойно пошла во двор, за ней – мужики, удивляясь. 

Позднее  Андрей Вырыпаев спрашивал своего знаменитого приятеля:

- Семен, как это с лошадью-то вышло?

- Очень просто. Я заранее знал, что так будет. Я же охотник. У меня шкура волчья была.  Заранее пришел, прикрепил в потайном месте кусок волчьей шкуры. Лошади не идут на этот волчий запах. Когда меня позвали, этот кусок потихоньку убрал, чтобы никто не видел, подчистил бракованное место, и лошади пошли.

* * *

     Урень специализировался на валянии. В ближайшем окружении они не всегда могли превзойти теньковских мастеров. Поэтому они частенько приезжали со своими «товарами» в Сосновку. Здесь они были востребованы. Валенки производили прямо на месте, по заказам сосновцев. Неожиданно у них объявился конкурент - Семен Лекин.

     Вдруг  у них застопорилось  производство: не валяются и все изделия. Бракуются сосновскими жителями. Первый раз, просто обратились к Семену за советом. Он им ответил: 

- Уезжайте подобру-поздорову. Не получится у нас ваша работа.

     Через некоторое время пришли к нему с повторным поклоном. Обещают денег, вино предлагают. Не валяется и все. Без всяких причин.

-  Нет, уезжайте. Дело у вас здесь не пойдет.

     Позднее Андрей Вырыпаев спрашивает:

-  Семен! Почему и как ты уренских  вальщиков-то отлучил от Сосновки.

- Они же мне не давали работать. Все мои заказы на свою сторону переманивали. Я подсыпал им в кислоту соды, она нейтрализовалась. Они так и не поняли, в чем дело-то. Пришлось уезжать уренским мастерам. По-другому их не превзойти.

- О, колдунище,- часто дивился Андрей Вырыпаев талантам Семена.

- Да никакой, Андрей, я не колдун. Народу хочется верить в чудеса. Людей, как овец, иногда можно куда угодно повернуть. Вот и я, тоже иногда, пользуюсь этим.

В тот самый день.

     Андрей Александрович Вырыпаев с 1932 года «тянул» в Сосновском санатории все работы, связанные с электричеством. 

     В апреле 1941 года старшему сыну Борису исполнилось 14 лет. Но он уже второй год был в штате и очень хорошо помогал отцу во всех творческих начинаниях. Частенько его работа начиналась ранним утром: включал на зарядку аккумулятор, гонял моторчик. Без пяти шесть включал радио.

* * *

     Так было и в воскресенье 22 июня 1941 года. Растерянно заметил: что-то не то происходит. Привычную физзарядку не передавали. Не услышал никакой человеческой речи. Лишь музыка беспрерывно звучала. И какая-то неожиданная: ни веселая и ни тревожная... И это продолжалось очень долго.

     Где-то часам к одиннадцати Борис первым в Сосновке услышал сообщение: Германия нарушила пакт о ненападении. Началась война. 

И началось.

     Песня «Вставай, страна огромная» зазвучала объединяюще в первые дни недели. Как будто она в запасе где-то лежала в ожидании тревожного момента. 

     Борис к тому времени уже осваивал гармонь. Песня очень подействовала на него, ускорила его музыкальное «образование». Он играл эти мелодии в страстной тревоге и напряжении.

     С первых дней сосновские мужики прощались с семьями и группами, пешком за 25 км, отправлялись в Карсун, в военкомат.

* * *

     По чьей-то инициативе началась запись добровольцев в ополчение. Образовались длинные ежедневные очереди. Дальше записей это, видимо, никуда не пошло. Но был такой коллективный порыв. Никому не хотелось остаться в стороне. Стыдно. Неудобно. Борис был в числе первых записавшихся. 

     В народе жила вера в скорую победу. Рассуждали: «Подумаешь, какая-то козявка осмелилась напасть. Все равно раздавим». Даже после поражений произносились слова, полные оптимизма: 

- До зимы с немцами расправятся.

Но на всякий случай делали запасы, закупали продукты. 

* * *

     Через несколько дней стали вывозить отдыхающих из санатория. Уже через две недели июля прибывали машины с ранеными. Борис Вырыпаев в окно наблюдал (радиоузел-то был на втором этаже), как разгружали аппаратуру, вместе с ранеными и медперсонал новый появился. Привозили их со станции Глотовка. 

    А первого августа 1941 года в трудовой книжке Бориса Вырыпаева (конечно, у всех, кто работал там) появилась запись об увольнении в связи с консервацией санатория. Многие остались и в госпитале. Но записи в трудовой книжке Бориса о переводе или приеме на работу не оказалось. Был позднее (1944г.) приказ об увольнении в связи с призывом в армию.

     Раненые прибывали почти беспрерывно. 

     Потом в Сосновку стали приходить похоронки. (Кстати, из 70 погибших  в 1941 году жителей Сосновки 56 пропали без вести).
Как жили

     Карточек не было. За хлебом в очереди стояли. С вечера ее занимали в сельпо. 

     Зарплату получали маленькую. У отца – 150 рублей, у Бориса – 45. У дедушки – пенсия 75 рублей. 

     После получки отец с матерью садились за стол и распределяли, планировали расходы на месяц. 

     В первой строчке – хлеб. На него – 90 рублей. 

     На остальное – чуть-чуть. 

     Цены на продукты во время войны сохранялись. Борис Андреевич вспоминает их пунктуально: сахар-песок – 4 руб.30 коп., комовой – 4 руб.90 коп., хлеб ржаной (кг) – 75 коп., серый – 90 коп., поклеванный – 1 руб.30 коп., белый – 1 руб.50 коп. 

* * *

    Жили в основном огородами и подсобными хозяйствами. 

    У Вырыпаевых – огород на косогоре. На нем сеяли лук и помидоры. Это был южный склон и от ветра защищен со всех сторон. У них раньше всех поспевали помидоры. И такие  были они вкусные, ранние на зависть многим сельчанам. Еще был участок в самой Сосновке: между улицами Панковкой (Садовой) и Плетневкой (Красноармейской).

* * *

     При санатории и при госпитале на склоне оврага были образцовые теплицы и парники. Оттуда круглый год и отдыхающим, и раненым подавали к столу огурцы и редиску.

    В подсобном хозяйстве содержали штук 20 лошадей, с полсотни коров, около сотни свиней.

«Чашки-ложки»

     В двенадцати километрах от Сосновки в лесу был кордон. Когда-то, еще в дореволюционное время, здесь организовали ремесленное производство. 

     Лес там, в основном, осиновый. Крупная здоровая осина позволила сосновским и окрестным мастерам прославить это место. 

     При помощи конного привода здесь вытачивали добротные деревянные чашки. 

     А из отходов, мелких обрубков, делали ложки. Изделия мастеров пользовались спросом по всей России. 

     Народная память сохранила это место в названии. «Чашки-ложки» уже не изготавливали. Осина уже не была такой прочной. Заболели деревья без пригляду. Незачем им было соперничать между собой перед мастерами. Упал  постепенно спрос на их изделия. 

* * *

     Долгое время лесником здесь был дядя Андрей Постнов. Худощавый, рыжий, пожилой мужик. Он был в большом почете  в округе. Его любили.

     Лесникам в войну давали  большие задания: собрать столько-то шишек, берез к лету, надрать коры с корней на резину. (Искусственный каучук-то лишь в конце войны изобрели. В Воронеже комбинат по его выпуску организовали). 

     Всеми селами округи помогали дяде Андрею Постнову выполнить государственные задания. 

     А он даровал им места для сенокоса. 

     Борис помнит, как они с дедушкой и братишкой косили траву как раз на той поляне, где когда-то было организовано производство «чашек-ложек». Там еще в яме остатки конного привода сохранились.

     Косили они себе и снохе дяди Андрея. (В числе самых первых в Сосновке они получили достоверное извещение о том, что (сын, муж, отец) Постнов Василий Андреевич погиб в бою 28 ноября 1941 года. Похоронен в районе г. Тихвин, кордон Воложба, Ленинградской области). Было у нее двое маленьких детей: одному – 2 годика, другому – 5-6 лет. 

     Сообща косили, сушили, ворочали, метали копны. Это помогло сохранить корову. Если бы не было этого сенокоса, с голода бы умерли.
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Женский павильон и каток санаторий Сосновка 1938 г.
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На крылечке вдвоем у своего дома Вырыпаев Б.А. и сосед (Сабуров) Иванов Володя




Кинотеатр под открытым небом
     Это гордость санатория и госпиталя. Хозяином кинобудки был Борис Вырыпаев. От нее по ранжиру спускались сидения. А впереди - сцена в форме раковины. На ней нередко выступали заезжие артисты. За день до объявления войны здесь выступал симфонический оркестр. Уехали они в спешке. Виолончелист оставил инструмент. 

     Пацаны долго пробовали себя. Пытались овладеть игрой. Но постоянного учителя, который бы мог развить их увлечение, рядом не оказалось.

* * *

     В санатории до войны работал хороший «культурник» Калинкин Иван Федорович. Он был не только организатором многих массовых мероприятий, но и владел разнообразными талантами от природы: мастерски плясал, хорошо декламировал, писал стихи, пел частушки. Его жена ему очень хорошо помогала. Почти все сотрудники и многие жители Сосновки участвовали в художественной самодеятельности. Котельников Василий Петрович был хорошим баянистом.

     Перед войной супруги Калинкины уехали в Самару. Эстафету организации культмассовых мероприятий от них принял Симонов Николай Васильевич.  Но где-то в середине войны его из госпиталя призвали в армию. 

     На месте столовой зимой был каток, а летом – волейбольные площадки.

Как они пели!
     Летом Борис демонстрировал кинофильмы в парке. Это можно было делать, когда стемнеет. Заканчивались сеансы поздно вечером. Борис быстренько запирал кинобудку и спешил на свидание тайное. С песнями. Исполняли их два Ивана: Завъялов  и Чульняков.

После вечернего сеанса они парком (где сейчас женский корпус) шли к оврагу. По нему идет дорога к речке. Там плотина, мельница. Так вот: они идут и поют. Просто для себя. Совершенно не зная, что у них есть постоянная аудитория в лице одного человека. Борис шел сзади метрах в пятидесяти и слушал этот прекрасный дружеский дуэт.

-Можете, конечно мне не верить. Но за всю свою жизнь ни по радио, ни по телевидению, ни со сцены я не слышал такого чистого и горестного исполнения.

Песни они пели старинные: «Вниз по Волге-реке…или «В одном прекрасном месте на берегу реки..»

Главное - не содержание, а как они пели. Представьте: темная ночь, тишина кругом, а два мужика здоровых пашут, поют такую песню. А сзади них четырнадцатилетний пацан постигает мир прошлого и настоящего.  Где-то там гремит война. Её свидетели и участники уже прибывают  израненные в палаты их вчерашнего санатория, ставшего сегодня госпиталем. 

    Через несколько недель взяли на фронт и Чульнякова Ивана. Он погибнет.

Один из старожилов 
     Иван Иванович Завъялов единственный среди молодежи довоенных лет в Сосновке имел образование десяти классов. Две средних школы были в районе - в Карсуне и Горенках. Так он в Горенках учился.

Может быть, оттуда берет начало его страсть ко всему музыкальному: любовь к народной песне, к игре на балалайке. И сейчас Борис Андреевич критически относится к игре на балалайке на концертах по телевидению.

-Трень-брень-бесконечное. У Ивана Ивановича балалайка так пела, что душу до глубины тревожила. 

Сейчас в Сосновке и забыли о его талантах. Недоуменный вопрос:

-А разве он поет? Да ещё на балалайке играет? Не знали. 

А ещё он чечётку такую «выкамаривал», что все дивились его мастерству и в этом. 
