До 100 тысяч рублей увеличен размер денежного поощрения при награждении орденом «Родительская слава»
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Указом Президента Российской Федерации в 2008 году учреждена государственная награда – орден «Родительская слава», которым награждаются родители и усыновители, воспитывающие и (или) воспитавшие семерых и более детей, обеспечивающие надлежащий уровень заботы о здоровье, образовании, физическом, духовном и нравственном развитии детей.

При награждении орденом «Родительская слава» предусматривалось единовременное денежное поощрение в размере 50 тысяч рублей.

Указом Президента Российской Федерации от 13 декабря 2012 года № 1651 размер единовременного денежного поощрения при награждении орденом «Родительская слава» увеличен до 100 тысяч рублей.
Настоящий Указ вступает в силу с 1 января 2013 года.

Для справки: Орденом «Родительская слава» награждаются родители (усыновители), состоящие в браке, заключенном в органах записи актов гражданского состояния, либо, в случае неполной семьи, один из родителей (усыновителей), которые воспитывают или воспитали семерых и более детей — граждан Российской Федерации в соответствии с требованиями семейного законодательства Российской Федерации. Награждаемые родители (усыновители) и их дети образуют социально ответственную семью, ведут здоровый образ жизни, обеспечивают надлежащий уровень заботы о здоровье, образовании, физическом, духовном и нравственном развитии детей, полное и гармоничное развитие их личности, подают пример в укреплении института семьи и воспитании детей.

Награждение лиц орденом «Родительская слава» производится по достижении четвёртым ребёнком возраста трех лет и при наличии в живых остальных детей, за исключением случаев, предусмотренных настоящим Статутом.

При награждении орденом «Родительская слава» учитываются дети, погибшие или пропавшие без вести при защите Отечества или его интересов, при исполнении воинского, служебного или гражданского долга, умершие вследствие ранения, контузии, увечья или заболевания, полученных при указанных обстоятельствах, либо вследствие трудового увечья или профессионального заболевания.

Награждение орденом «Родительская слава» усыновителей производится при условии достойного воспитания и содержания усыновленных (удочеренных) детей в течение не менее пяти лет.

