06.08.2012 г.

О приёме документов для участия в конкурсе на включение в кадровый резерв на замещение должностей государственной гражданской службы Управления Министерства труда и социального развития Ульяновской области по городу Новоульяновску 

Управление Министерства труда и социального развития Ульяновской области по городу Новоульяновску объявляет о приеме документов для участия в конкурсе на включение в кадровый резерв на замещение должностей государственной гражданской службы:

1) Начальника отдела государственных социальных выплат и компенсаций 

2) Начальника отдела реализации государственных социальных гарантий

Квалификационные требования:

высшее профессиональное образование по специальностям "Государственное и муниципальное управление", либо "Бухгалтерский учет", либо по специализации государственных должностей государственной службы или образование, считающееся равноценным; стаж государственной гражданской службы не менее двух лет или стаж работы по специальности не менее четырех лет.

3) Главный специалист-эксперт отдела государственных социальных выплат и компенсаций 

4) Ведущий специалист-эксперт отдела государственных социальных выплат и компенсаций 

5) Главный специалист-эксперт отдела реализации государственных социальных гарантий

6) Главный специалист-эксперт отдела реализации государственных социальных гарантий

Квалификационные требования:

высшее профессиональное образование по специальности «государственное и муниципальное управление» либо по специализации государственных должностей государственной службы или образование, считающееся равноценным (по направлениям - экономика, бухгалтерский учет, юриспруденция, социальная работа), без предъявления требований к стажу. 

Условия конкурса

Конкурс на включение в кадровый резерв на замещение должностей государственной гражданской службы Управления Министерства труда и социального развития  Ульяновской области по городу Новоульяновску проводится в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 01.02.2005 года № 112 «О конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации»

Гражданин Российской Федерации, изъявивший желание участвовать в конкурсе, представляет следующие документы:

1. Личное заявление.

2. Собственноручно заполненную и подписанную анкету, с приложением фотографии, утвержденную Распоряжением Правительства Российской Федерации от 26.05.2005 № 667-р. 

3. Копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс).

4. Документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию:

· копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые) или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;

· копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию гражданина — о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровой службой по месту работы (службы).

5. Документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению (медицинское заключение формы 001 ГС/у).

6. Справки о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданина, претендующего на замещение должности государственной гражданской службы Ульяновской области, его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей (приложения № 2, № 3 к постановлению Губернатора Ульяновской области от 12.03.2010 № 17).
Конкурсная комиссия принимает документы в течение 21 дня со дня опубликования объявления: в период с 07.08.2012 г. по 27.08.2012 г. включительно, ежедневно с 9:00 до 16:00, кроме выходных и праздничных дней. Документы для участия в конкурсе представляются по адресу: 433300,  г.Новоульяновск, ул.Ульяновская, д. 29, Управление Министерства труда и социального развития  Ульяновской области по городу Новоульяновску, кабинет 1, отдел реализации государственных социальных гарантий.

Контактный телефон: 8 (84255) 7-52-05. Адрес электронной почты nvuludszn@mail.ru.  Официальный сайт Управления www.nvuludszn.ucoz.org.
При предоставлении документов необходимо иметь при себе подлинники трудовой книжки, военного билета, документы об образовании, паспорт.

