Информация по реализации подпрограммы «Доступная среда»

в МО «Город Новоульяновск»

В МО «Город Новоульяновск» проживают 2617 инвалидов, в том числе:
Инвалиды 1 группы – 200 человек,
Инвалиды 2 группы – 1249 человек,
Инвалиды 3 группы – 1089 человек,
Дети-инвалиды – 79 человек.
Из общего количества инвалидов:

Инвалидов с заболеваниями органов зрения, в т.ч. слепых – 50 человек,
Инвалидов с заболеваниями органов слуха, в т.ч. глухих – 18 человек,
Инвалидов с заболеваниями опорно-двигательного аппарата – 113 человек, в том числе инвалидов, пользующихся кресло-колясками – 42 человека, из них 18 человек молодого возраста.
Управлением Министерства труда и социального развития Ульяновской области по городу Новоульяновску в 2012 году проведена проверка исполнения законодательства в части создания доступной среды для инвалидов ИП Ананьевой В.И., собственницы продуктового магазина «Волжанин». Все замечания по выданному ранее предписанию были ей устранены, в магазине проведена масштабная реконструкция с обеспечением доступной среды для инвалидов.

УМТиСР по г.Новоульяновску исполняет государственные полномочия по обеспечению инвалидов техническими средствами реабилитации, а также выплате компенсации инвалидам за самостоятельно приобретённые ТСР. В 2012 году получили ТСР  180 инвалидов, получили компенсацию 26 инвалидов.

В течение 11 месяцев 2012 года  в МО «Город Новоульяновск» дооборудованы 13 социально-значимых объектов, в том числе:

- 4 магазина;

- 1 кафе «Премьера»;

- здание администрации МО;

- здание, где расположены: Управление Министерства труда и социального развития по г.Новоульяновску, Отделение по городу Новоульяновску Ульяновского областного государственного казённого учреждения социальной защиты населения в р.п.Кузоватово, Центр занятости населения, мировой суд, военно-учётный стол, приёмная общественных организаций,  пункт приёма документов специалистом Росреестра. 
В настоящее время ведётся работа по составлению Реестра объектов социальной инфраструктуры и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов. Из 124 объектов доступны для инвалидов – 12.9%. Паспортизированы 24 объекта.
Выделены и освоены в рамках подпрограммы «Доступная среда» средства муниципального бюджета в сумме  150,0 тыс.руб. на устройство двух пандусов – в администрации и УМТиСР. На 2013 год запланирована такая же сумма на приспособление объектов спорта.

Оказана ежегодная помощь 5 инвалидам, посещающим программный гемодиализ (из расчёта 1,0 тыс.руб. в год на одного человека.
За счёт благотворительных средств (36,0 тыс.руб.) установлены два внутриподъездных пандуса инвалидам 1-й группы В.Чуйкину и А.Бугаевой. Спонсорами выступили предприятие ООО «ТехноНИКОЛЬ-Ульяновск» и ИП Кощеев П.М. 
Работа по организации доступной среды ведётся в тесном взаимодействии с Новоульяновской местной общественной организацией инвалидов Ульяновской областной общественной организации Всероссийского общества инвалидов.
