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Минимальный размер оплаты труда с 1 января 2013 года вырастет

до 5205 рублей

Государственная дума приняла федеральный закон «О внесении изменения в статью 1 Федерального закона «О минимальном размере оплаты труда», подготовленный Минтрудом России.

Согласно документу, с 1 января 2013 года минимальный размер оплаты труда вырастет до 5205 рублей в месяц. Сегодня МРОТ составляет 4 611 рублей, таким образом, увеличение составит почти 13%.

Повышение МРОТ обусловлено задачей его приближения к величине прожиточного минимума. Как ранее на правительственном часе в Государственной думе сообщил министр Максим Топилин, министерство планирует к 1 апреля «разработать пошаговый план по доведению МРОТ до прожиточного минимума».

План поэтапного приближения минимального размера оплаты труда к прожиточному минимуму будет разработан до 1 июля 2013 года

Об этом сообщил замминистра Любовь Ельцова на расширенном заседании Комитета Совета Федерации по социальной политике.

С 1 января 2013 года правительством установлен МРОТ в размере 5 205 рублей (нынешний уровень МРОТ - 4 601 рубль).

 «По оценке Минтруда, на сегодня численность граждан РФ, получающих МРОТ, составляет 1,3 млн. человек», - отметила Любовь Ельцова. «Из них в бюджетной сфере работает 650 тысяч человек, среди которых 160 тысяч - совместители», - добавила она.

По словам замминистра, «на мероприятия по повышению МРОТ будет затрачено около 1 млрд. рублей, из которых половина пойдет на работников бюджетной сферы».

Как сообщила замминистра, принято решение о создании рабочей группы. «Ее задача - выработать план конструктивного поэтапного приближения МРОТ к прожиточному минимуму», - сообщила Любовь Ельцова, отметив, что эту работу предполагается закончить до 1 июля 2013 года.

