Новогоднее представление
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22 декабря открылся период проведения новогодних представлений для детей МО «Город Новоульяновск». Первая ёлка прошла в КДЦ «Мир» для детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. На мероприятии присутствовали 252 ребёнка.
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Охват детей новогодними подарками составляет в 2012 году 104% от исходной потребности. 440 подарков приобретено за счёт средств муниципального бюджета, 87 подарков – за счёт средств областного бюджета и 70 подарков – за счёт средств предприятий и спонсоров.

Организована акция «Новогодний подарок», в которой приняли участие все промышленные предприятия МО «Город Новоульяновск». Кроме того – акция «Письмо деду Морозу», в ходе которой инициативной группой спонсоров предоставлено 40 подарков для детей-инвалидов по детским письмам-желаниям. Эти подарки будут вручены лично Дедом Морозом 25-26 декабря деткам на дому. Вручение пройдёт с привлечением общественных организаций – общества инвалидов и Совета отцов.

Следующая ёлка – 3 января 2013 года для семей с детьми–инвалидами.

