Проект бюджета на 2013 год по Министерству труда и социального развития Ульяновской области

Для выполнения мероприятий по социальной политике сформирован проект ведомственной структуры расходов бюджета Ульяновской области на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов.

Согласованная с Министерством финансов Ульяновской области бюджетная заявка расходных обязательств по средствам областного бюджета на 2013 год сформирована на сумму 5 641,2 млн. руб. Рост бюджетных ассигнований 2013 года к уровню 2012 года (по состоянию на 01.07.2012) составляет 2,4 %. Что на 3,9 % меньше индекса роста потребительских цен.
Кроме того, на 2013 год в проекте федерального бюджета на отрасль «Социальная политика» предусмотрены средства в сумме 1 701,7 млн. руб. 

Сумма консолидированного бюджета на 2013 год составляет 7 342,9 млн. руб. 
В 2013 году работа Министерства труда и социального развития Ульяновской области будет направлена на достижение следующих целей: 

- последовательное повышение уровня и качества жизни населения; 
- повышение качества и доступности социального обслуживания населения в Ульяновской области;
- создание условий для развития социально-трудовой сферы Ульяновской области.
Приоритетным направлением сформированного областного бюджета на 2013 год являются расходы по социальной поддержке населения. 

На эти цели предусмотрено 77,2% общей суммы расходов отрасли, что составляет 4 354,5 млн. руб.
При сохранении всех основных обязательств перед населением Ульяновской области с 1 января 2013 года расширяются меры социальной поддержки, предоставляемых многодетным семьям:
- повышается размер ежемесячной денежной компенсации расходов на оплату коммунальных услуг и приобретение топлива от 50% семьям, воспитывающим троих детей, до полного освобождения семьям, воспитывающим шестерых и более детей;

- бесплатное обеспечение детей весной или осенью витаминами;

- предоставление родителям денежной компенсации в размере до 1200 рублей на оплату стоматологических услуг, 

с 1 июля 2013 года:
- увеличивается размер ежегодной выплаты на школьную и спортивную одежду до 2000 рублей;

- предоставление в случае рождения четвертого ребенка или последующих детей единовременной денежной выплаты на приобретение жилого помещения или погашение ипотечного кредита (займа) в размере до 1,0 млн. рублей;

- предоставление денежной компенсации на оплату путевок совместного отдыха родителей с детьми, в размере до 5000 рублей на одного человека.

На реализацию данного Закона предусмотрены бюджетные средства на 2013 год в сумме 143,6 млн. руб.

Кроме этого, с 1 июля 2013 года вступает в силу Закон Ульяновской области «О некоторых мерах по улучшению демографической ситуации в Ульяновской области». Данным Законом предусмотрены меры социальной поддержки семьям, в которых в результате многоплодных родов родилось двое детей – единовременная выплата при рождении «двойни» в размере 10 тыс. руб.; ежемесячная выплата на каждого ребёнка, не посещающего дошкольное учреждение в размере 1200 руб.; одиноким матерям (отцам) и получателям из студенческих семей, имеющих детей, также предусмотрена выплата на каждого ребёнка, не посещающего дошкольное учреждение в размере 1200 руб.; студенческим семьям, имеющих детей будет выплачиваться ежемесячная выплата на каждого ребёнка в размере 1 тыс. руб.; молодожёнам предусмотрена единовременная денежная выплата в размере 10 тыс. руб. а так же единовременная социальная выплата на приобретение жилого помещения при рождении двух детей в результате многоплодных родов. На 2013 год на эти цели предусмотрено бюджетных ассигнований в сумме 49,4 млн. руб.
С целью закрепления молодых специалистов в учреждениях бюджетной сферы на территории Ульяновской области с 1 января 2013 года будут предоставляться единовременная денежная выплата в размере 10000 рублей и ежемесячная денежная выплата в размере 1000 рублей.

Кроме этого, молодым специалистам, проживающим в сельской местности, рабочих поселках дополнительно будет предоставляться единовременная денежная выплата за каждый год работы в следующих размерах: за первый отработанный год в сумме 20 млн. руб., за второй год – 40 млн. руб., за третий год – 60 млн. руб. и ежемесячная денежная компенсация расходов на оплату занимаемых жилых помещений и освещение указанных жилых помещений в размере 325 рублей.

Продолжит реализовываться региональный закон о детях войны. Для них с 1 января 2013 года вводится ежегодная денежная выплата ко Дню Победы в размере 500 рублей. Это коснётся около 120 тысяч человек. Бюджетом 2013 года предусмотрено 62,1 млн. руб.

2013 год в регионе пройдет под знаком Года равных возможностей. Для этого реализуется областная целевая программа «Доступная среда», которая направлена на развитие комплекса реабилитационных услуг и социальную интеграцию людей с ограниченными возможностями. На 2013 год предусмотрено 3,5 млн. руб. Аналогичные программы приняты во всех муниципальных образованиях.

С целью выполнения бюджетного послания Президента Российской Федерации о бюджетной политике в 2013-2015 годах и во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» и с целью поэтапного повышения оплаты труда до 2018 года в областном бюджете 2013 года запланировано повышение на 5,5% заработной платы около 4 тысячам работников учреждений социального обслуживания, в том числе социальным работникам, медицинскому и педагогическому персоналу. 

С целью поэтапного совершенствования системы оплаты труда при оказании государственных услуг планируется разработка и внедрение системы «Эффективных контрактов» в бюджетных учреждениях системы социальной защиты населения. В 2013 году будут разработаны дорожные карты изменений в части вопросов регулирования оплаты труда работников; предусмотрены меры по разработке профессиональных стандартов, повышению квалификации и переобучению работников; утверждены типовые контракты с руководителями государственных учреждений; разработка типовых отраслевых норм труда; подготовка предложений по этапному повышению минимального размера оплаты труда к уровню прожиточного минимума трудоспособного населения.

В соответствии с Указом Президента РФ о мерах по реализации демографической политики Российской Федерации принят Закон Ульяновской области «О ежемесячной денежной выплате на ребенка до достижения им возраста трех лет». Реализация данного Закона будет происходить на условиях софинанирования с федеральным бюджетом. Заложенная сумма средств на 2013 год составляет 24,1 млн. руб., что позволяет выполнить условия софинансирования. В Ульяновской области ежегодно рождается около 1600 третьих и последующих детей. 75% семей, в которых рождается третий и последующие дети, имеют душевой доход ниже прожиточного минимума, т.е. потенциальными получателями пособия будет 1200 детей.
Для достижения целей социально-экономической политики и обеспечения общественного контроля за их достижением формирование и исполнение бюджета должно осуществляться на базе государственных программ. После утверждения Правительством Российской Федерации государственной программы Российской Федерации «Социальная поддержка граждан», в 2013 году будет разработана региональная программа, которая будет направлена на создание благоприятных условий жизнедеятельности семьи, укрепление семьи; содействие развитию механизмов социальной адаптации и социальной поддержки населения, снижению социального неравенства; проведение структурной и технологической модернизации сферы социального обслуживания населения; развитие сектора негосударственных некоммерческих организаций в сфере оказания социальных услуг. Данная программа должна стать основным инструментом при формировании областного бюджета на 2014 год по отрасли «Социальная защита».

Главными направлениями на 2013 год в сфере труда и занятости являются: 
- обеспечение темпов роста среднемесячной заработной платы по региону не ниже 113,0%-115%; 

- обеспечение снижения уровня просроченной задолженности по заработной плате до уровня не выше 9,0 млн. рублей;

- реализация Концепции проведения в 2014 году в Ульяновской области Года человека труда;

- реализация Ведомственной целевой программы улучшения условий и охраны труда в Ульяновской области на 2012-2014 годы;

- мероприятия, направленные на содействие в трудоустройстве 165 незанятых инвалидов, на оборудованные (оснащённые) для них рабочие места – 7450,0 тыс. рублей, данные средства будут софинансированы из Федерального бюджета в размере 10 млн. рублей;

- реализация ведомственной целевой программы «Организация профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации женщин в период отпуска по уходу за ребёнком до достижения им возраста трёх лет, в 2012-2014 годах» – 2725,8 тыс. рублей. Ежегодно по программе будут переобучаться порядка 300 женщин;

- мероприятия активной политики занятости. В 2013 году предусмотрено 42,3 млн. рублей областного бюджета, кроме того из федерального бюджета на социальные выплаты предусмотрено 267,3 млн. рублей.

Дополнительно на 2013 год были предусмотрены средства на обеспечение жильём отдельных категорий граждан, установленных Федеральным законом от 12 января 1995 года № 5-ФЗ «О ветеранах», в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2008 года № 714 «Об обеспечении жильём ветеранов ВОВ 1941-1945 гг.» в сумме 493,2 млн. руб. 
Бюджетные ассигнования, предусмотрены на 2013 год, по следующим расходным обязательствам:

- мероприятия по организации оздоровительной кампании детей и подростков в сумме 43,2 млн. руб.;

- на обеспечение мер социальной поддержки лицам награжденным знаком «Почетный донор СССР» и «Почетный донор России» в сумме 100,2 млн. руб.;
- на обеспечение жильём отдельных категорий граждан, установленных Федеральными законами от 12 января 1995 года № 5-ФЗ «О ветеранах» и от 24 ноября 1995 года № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» в сумме 31,2 млн. руб.;
- на единовременное пособие беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, а также ежемесячное пособие на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву в сумме 23,2 млн. руб.;
- на средства на осуществление компенсационных выплат гражданам при возникновении поствакциональных осложнений в сумме 0,3 млн. руб.;
- на выплату инвалидам страховых премий по договору обязательного страхования владельцев транспортных средств в сумме 1,1 млн. руб.;
- по оплате жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан Постановление Правительства Ульяновской области от 15.01.2007 № 4 «Об утверждении Порядка возмещения расходов на предоставление мер социальной поддержки отдельным категориям гражданам» в сумме 1 008,9 млн. руб.;
- на перевозку несовершеннолетних, самостоятельно ушедших из семей, детских - домов, школ - интернатов, специальных учебно-воспитательных учреждений в сумме 0,3 млн. руб.
