Областная акция «Сделай мир добрее!»

Цель акции:
формирование гуманного отношения к старшему поколению, детям, друг к другу.

Участники акции:
учащиеся школ, профессиональных училищ, ВУЗов, жители муниципального образования «Город Новоульяновск»

Мероприятия акции:
Конкурс «Дорогой мой человек!» 

Участникам конкурса предлагается представить рассказ о добром человеке, коллективе, добрых делах, поступках в форме письма, в т.ч. электронного. К письму прилагается фото-, видео-, иной материал (по желанию). Материал размещается на  Интернет-сайте Управления Министерства труда и социального развития Ульяновской области по городу Новоульяновску. 

Материал принимается э/почтой УМТиСР  nvuludszn@mail.ru, или непосредственно в Управлении Министерства труда и социального развития Ульяновской области по городу Новоульяновску по адресу: ул.Ульяновская, д.29. Телефон для справок 7-24-22. 

Акция-конкурс «Друг - другу»

В рамках акции проводится сбор средств на развитие Дома-интерната для глубоко умственно отсталых детей в с.Максимовка, приютов для несовершеннолетних, а также сбор книг, игрушек, компьютерной техники б/у, иного инвентаря.
Победители выбираются среди самых активных участников. 
Справки по телефону УМТиСР: 7-24-22.

Конкурс фотографий «Дарю тебе улыбку!»

Проводится среди жителей муниципального образования «Город Новоульяновск». Работы размещаются в газете «Известия Новоульяновска», на интернет-сайте УМТиСР. Итоги конкурса будут подведены на День города.  Победитель конкурса будет поощрен.

Обращаться  в Управление Министерства труда и социального развития Ульяновской области по городу Новоульяновску по адресу: ул.Ульяновская, д.29. Телефон для справок 7-24-22. 

