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Социальные услуги на дому предоставляются гражданам пожилого возраста (женщины старше 55 лет, мужчины старше 60 лет) и инвалидам, нуждающимся в постоянной или временной посторонней помощи в связи с частичной утратой возможности самостоятельного удовлетворения основных жизненных потребностей вследствие ограничения способности к самообслуживанию и (или) передвижению.








К заявлению заявитель (его законный представитель) прилагает:


документ, удостоверяющий личность (паспорт);


удостоверение установленного образца о праве на социальную поддержку, предусмотренную законодательством;


справку о размере доходов;


справку о составе семьи формы № 8;


справки от каждого члена семьи (родственников) заявителя с места работы (службы, учёбы) о размерах заработной платы и других доходов (для заявителей, проживающих в семьях или имеющих родственников, обязанных в соответствии с законодательством их содержать);


решение органов опеки и попечительства о назначении опекуна (для заявителей, признанных в установленном законом порядке недееспособными, а также для детей-инвалидов из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей);


решение суда о признании заявителя недееспособным (для заявителей, признанных в установленном законом порядке недееспособными);


справку федерального государственного учреждения медико-социальной экспертизы (МСЭ) о признании инвалидом и индивидуальную программу реабилитации (ИПР)  инвалида (для заявителей, являющихся инвалидами).








Социальные услуги могут быть оказаны бесплатно, а также на условиях частичной или полной оплаты.








Кроме гарантированных государством социальных услуг, гражданам пожилого возраста и инвалидам, находящимся на социальном обслуживании на дому, могут предоставляться по отдельному договору дополнительные услуги на условиях полной оплаты.








Необходимые копии документов заверяются уполномоченным специалистом территориального органа социальной защиты.








Зачисление на социальное обслуживание на дому производится на основании письменного заявления гражданина пожилого возраста или инвалида, или законного представителя заявителя, которое направляется в территориальный орган исполнительного органа государственной власти Ульяновской области, уполномоченного в сфере социальной защиты населения.








Территориальный орган социальной защиты:


проводит обследование условий проживания заявителя, 


по результатам обследования составляет акт; 


запрашивает из лечебно-профилактического учреждения заключение о состоянии здоровья и об отсутствии у заявителя медицинских противопоказаний к социальному обслуживанию на дому. 








Социальное обслуживание на дому может быть прекращено в случае систематического нарушения заявителями правил предоставления социальных услуг на дому.











Заявитель, принимаемый на социальное обслуживание на дому на условиях частичной или полной оплаты, заключает с учреждением письменный договор, определяющий виды и периодичность оказываемых услуг, порядок и размер их оплаты, права и обязанности сторон. Форма договора утверждается исполнительным органом государственной власти Ульяновской области, уполномоченным в сфере социальной защиты населения. 











Порядок и условия предоставления социальных услуг гражданам пожилого возраста и инвалидам на дому








