Войной расстрелянное детство

     11 апреля – Международный день освобождения узников фашизма – одна из памятных дат истории Великой Отечественной войны и Второй мировой войны в целом. Этот день был установлен в память о восстании заключенных концлагеря «Бухенвальд».

 

Прошло уже более 65 лет с тех пор, как отгремели последние залпы Великой Отечественной войны. Но людская память хранит и ужас войны, и боль утрат, и гордость за ратные подвиги, и радость победы. Люди, пережившие войну до сих пор помнят то страшное суровое время, бомбежки и пожары, голод и издевательства над ни в чем неповинными женщинами, стариками, детьми. Но, наверное, самые страшные воспоминания о военных преступлениях всю жизнь хранят люди, чье детство прошло в фашистских лагерях. Десятки миллионов человек томились в годы второй мировой войны в нацистских концлагерях, тюрьмах и гетто на территории Германии и   оккупированных стран. Только в Германии в более чем двух тысячах концлагерей и их филиалах – 18 миллионов человек, из них 11 миллионов было уничтожено. Многие из них – советские дети. Домой вернулся один из десяти ребят… Концентрационные лагеря были главным инструментом фашистского геноцида. «Кузницами смерти» называют концентрационные лагеря Освенцим (уничтожено 4 млн. чел.), Майданек (1 млн. 380 тыс.), Треблинку (800 тыс.), Маутхаузен (123 тыс.), Бухенвальд (56 тыс.).

Пускай сегодня знают люди
Про тех, кто вырос в дни войны.
Мы никогда не позабудем,
Что были дважды рождены…
               Эти строки из стихотворения Самуила Рафаиловича Волка, малолетнего узника Минского гетто.  Дети Украины, России, Белоруссии, Прибалтийских государств, Болгарии, Польши, Словакии, Югославии и других стран Европы попали в зону военных действий и оказались на оккупированных фашистскими войсками территориях. Число убитых и замученных детей только в оккупированных областях СССР превысило миллион. Более 3 миллионов детей и подростков Украины было угнано в концлагеря и обречено на рабство, где продолжительность жизни не превышала 7-9 месяцев. По статистике каждый четвертый ребенок умер от голода, болезней, издевательств надзирателей. 

              Как правило, детей отбирали у матерей, содержали их отдельно. Дети становились заложниками, принудительными донорами, биологическим сырьем для преступных медицинских экспериментов. Дети 9-10 лет работали наравне со взрослыми. Их детские ручки приковывали прямо к вагонеткам. Дети использовались, как живое прикрытие для отступающих фашистских войск, их посылали для «прочесывания» минных полей и смертоносных дорог. Только каждый шестой, угнанный в концлагерь ребенок остался жив и был освобожден!

Среди тех, кто испил чашу войны, полную горечи, страданий, унижений, голода, побоев, одиночества и полной незащищенности, были и наши ветераны, бывшие малолетние узники фашизма. В настоящее время на учете в Управлении Министерства социальной защиты населения Ульяновской области по городу Новоульяновску состоит 8 человек:
Пётр Михайлович Абашин

Егор Гаврилович Бодряков

Тамара Ивановна Бодрякова

Нинель Борисовна Гусева
Мария Ивановна Гутенёва

Леонид Григорьевич Картынник

Николай Иванович Кондрашов

Валентина Ивановна Пиманова
