Конкурс ёлочных игрушек

«ВОЛШЕБНЫЙ НОВЫЙ ГОД»

Конкурс проводится с целью приобщения детей к историческим истокам народных праздничных традиций, осуществления личных творческих исследований и выражения внешних эстетических впечатлений ребенка.
-
К участию в конкурсе приглашаются дети дошкольного и школьного возраста, имеющие ограниченные возможности здоровья и проживающие на территории муниципального образования «Город Новоульяновск».
Сроки и этапы проведения Конкурса

Конкурс ёлочных игрушек «Волшебный Новый год» для детей, имеющих ограниченные возможности здоровья, проводится Отделением по городу Новоульяновску Ульяновского областного учреждения социальной защиты населения Ульяновской области в р.п.Кузоватово на территории муниципального образования «Город Новоульяновск с 15 ноября 2010 г. по 20 декабря 2011 года в несколько этапов:

· с 15 ноября по 20 декабря 2011 года - участники приносят изготовленные игрушки в Отделение по г.Новоульяновску УОГУСЗН в р.п.Кузоватово; 

· с 21 по 23 декабря 2011 года - подведение жюри итогов конкурса; 

· 24 декабря 2011 года в 10.00 - награждение победителей на праздничном новогоднем представлении в КДЦ «Мир». 
Требования к конкурсным работам
На Конкурс допускаются новогодние игрушки, изготовленные из плотной цветной бумаги, ткани, ваты и картона, всевозможных подручных материалов (пластиковых бутылок, жестяных банок, упаковочных материалов и т.д.). Творческие работы должны быть легкими, прочными и иметь петли, прищепки или скобы для крепления к елочным ветвям. 
Приветствуются всевозможные игрушки с фантазийными рисунками, различные объемные фигурки сказочных и мультипликационных персонажей, символов новогоднего праздника и наступающего года, стилизованные «сосульки», «конфеты», новогодние елки, бусы, шары и т.п. 

Игрушки  должны иметь размеры от 20 см. 

Каждая работа должна быть снабжена этикеткой с информацией об авторе (или нескольких авторах) по форме:

· фамилия, имя; 

· возраст; 

· название работы; 

· почтовый адрес, контактный телефон, электронный адрес. 

Представленные на Конкурс работы подлежат возврату.
Работы сдаются в Отделение по городу Новоульяновску Ульяновского областного учреждения социальной защиты населения Ульяновской области в р.п.Кузоватово.
Критерии оценки творческих работ участников Конкурса:

· отражение новогодней тематики; 

· яркость, сказочность, нарядность, выразительность; 

· оригинальность технического решения; 

· качество исполнения и оформления работы; 

· соответствие рекомендованным размерам 

Подведение итогов Конкурса и награждение победителей
Конкурсные работы выставляются в фойе КДЦ «Мир» начиная с 20 декабря 2011 года.

Конкурсные работы оцениваются  в 1 этап жюри конкурса. Члены жюри оставляют за собой право дополнительного поощрения работ участников художественного творчества; 
-

Награждение победителей Конкурса состоится 24 декабря 2011 года во время праздничного новогоднего представления. Место и время проведения: КДЦ «Мир», 10.00. 
Информация об участниках и победителях Конкурса публикуется на сайте Управления Министерства труда и социального развития Ульяновской области по городу Новоульяновску  и Отделения по городу Новоульяновску Ульяновского областного учреждения социальной защиты населения Ульяновской области в р.п.Кузоватово  http\\nvuludszn.ucoz.org
Для победителей конкурса учреждаются призы. 
Состав жюри конкурса
Белочкина Марина Михайловна – заведующая Отделением по городу Новоульяновску УОГУСЗН в р.п.Кузоватово;

Сабитова Надежда Анатольевна – начальник отдела реализации социальных гарантий Отделения по городу Новоульяновску УОГУСЗН в р.п.Кузоватово;

Тареева Валентина Александровна – главный специалист отдела реализации социальных гарантий Отделения по городу Новоульяновску УОГУСЗН в р.п.Кузоватово;

Бырина Наталья Фёдоровна – председатель Новоульяновской местной общественной организации инвалидов УООО ВОИ;
Мосалёва Ирина Анатольевна – педагог методист КДЦ «Мир».
