На единовременные выплаты в Российской Федерации ветеранам в связи с очередной годовщиной Победы будет направлено 9 млрд рублей.
Об этом сообщила и.о. министра здравоохранения и социального развития  Татьяна Голикова. Выплаты предназначаются ветеранам и участникам Великой Отечественной войны, инвалидам, труженикам тыла, бывшим совершеннолетним и несовершеннолетним узникам нацистских концлагерей, тюрем и гетто.

Выплаты в соответствии с указом президента составят пять тысяч и одну тысячу рублей. «Сумма средств, которую предполагается потратить на эти цели, составляет почти 9 миллиардов рублей, количество граждан, которые получат эти деньги - более 3,7 миллиона человек», - отметила Татьяна Голикова.

По ее словам, дополнительных средств на эти цели не требуется, поскольку указанная сумма высвободилась в результате успешного исполнения бюджета Пенсионного фонда РФ за 2011 год.

Татьяна Голикова уточнила, что выплаты планируется производить одновременно с начислением пенсий в течение мая-июня текущего года. Для пенсионеров, которые подпадают под действие пенсионного законодательства о военнослужащих, выплаты будут производиться через систему Сбербанка России также в сроки обычных выплат пенсий.

