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ПАМЯТКА

для федерального льготника
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САНАТОРНО-
КУРОРТНОЕ    

                        ЛЕЧЕНИЕ

Управление Министерства труда и социального развития Ульяновской области по городу Новоульяновску предоставляет государственные социальные услуги по предоставлению бесплатного санаторно-курортного лечения:
· Предоставление при наличии медицинских показаний путёвки на санаторно-курортное лечение, осуществляемое в целях профилактики основных заболеваний;

· Бесплатный проезд на междугородном транспорте к месту лечения и обратно.

Вопросы предоставления гражданам льготных категорий социальных услуг по санаторно-курортному обеспечению и бесплатному проезду к месту лечения и обратно регламентируются следующими правовыми нормативными актами:

· Федеральным законом от 17.07.1999 № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи»;
· Порядком предоставления набора социальных услуг отдельным категориям граждан, утверждённым приказом Минздравсоцразвития России от 29.12.2004 № 328;

· Порядком медицинского отбора и направления больных на санаторно-курортное лечение, утверждённым приказом Минздравсоцразвития России от 22.11.2004 № 256;

· Порядком направления граждан органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации в сфере здравоохранения к месту лечения при наличии медицинских показаний», утверждённым приказом Минздравсоцразвития России от 05.10.2005 № 617;
· Постановлением Правительства Ульяновской области от 25.02.2010 № 61-П «О порядке осуществления переданных полномочий по предоставлению мер социальной защиты инвалидам и отдельным категориям граждан из числа ветеранов, а также по оказанию государственной социальной помощи в виде социальных услуг по предоставлению при наличии медицинских показаний путёвок на санаторно-курортное лечение и бесплатного проезда к месту лечения и обратно»
К категориям граждан, имеющих право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг (НСУ) (федеральные льготники), относятся:

1) инвалиды ВОВ (и приравненные к ним лица);

2) участники ВОВ;

3) ветераны боевых действий из числа лиц, указанных в подпунктах 1-4 пункта 1 статьи 3 федерального закона «О ветеранах»;

4) солдаты последнего военного призыва;

5) лица, награждённые знаком «Житель блокадного Ленинграда»;

6) лица, работавшие в период ВОВ на объектах противовоздушной обороны, местной противовоздушной обороны, на строительстве оборонительных сооружений, военно-морских баз, аэродромов и других военных объектов в пределах тыловых границ действующих фронтов, операционных зон действующих фронтов, на прифронтовых участках железных и автомобильных дорог, а также члены экипажей судов транспортного флота, интернированных в начале ВОВ в портах других государств;

7) члены семей погибших (умерших) инвалидов войны, участников ВОВ и ветеранов боевых действий, члены семей погибших в ВОВ лиц из числа личного состава групп самозащиты объектовых и аварийных команд местной противовоздушной обороны, а также члены семей погибших работников госпиталей и больниц города Ленинграда (и приравненные к ним лица);

8) инвалиды;

9) дети-инвалиды;

10) граждане, пострадавшие от воздействия радиации.
Какие документы необходимо представить
 в Управление Министерства труда и социального развития Ульяновской области по городу Новоульяновску:
1) по санаторно-курортному лечению:

- паспорт;

- заявление (установленной формы);

- медицинскую справку для получения путёвки по форме № 070/у-04;
2) по бесплатному проезду к месту лечения и обратно (путём возмещения расходов на оплату проездных документов до места лечения и обратно):

- паспорт;

- заявление (установленной формы);

- проездные документы (билеты – оригиналы).
Дополнительно предоставляются:

а) при проезде к месту  санаторно-курортного лечения и обратно по путёвке, выданной Министерством здравоохранения Ульяновской области:

- путёвка (копии) в санаторно-курортное учреждение;

- талон № 2 (оригинал)
б) при проезде к месту лечения по направлению, выданному Министерством здравоохранения Ульяновской области (в соответствии с приказом минздравсоцразвития РФ № 617):

- талон № 2 (оригинал);

- копия выписки из ЛПУ

Санаторно-курортные путёвки предоставляются не чаще одного раза в течение календарного года, при  условии сохранения права на получение социальной услуги.

Ежегодное предоставление федеральным льготникам санаторно-курортных путёвок не гарантировано.
Санаторно-курортные путёвки распределяются в порядке очерёдности по дате регистрации заявлений в органах социальной защиты населения и профилю заболевания, а также с учётом (по возможности) медицинских рекомендаций по сезону и месту нахождения санаторно-курортного учреждения.
Эквивалентная замена стоимости путёвки деньгами не предусмотрена.

Периодом предоставления набора социальных услуг является календарный год, т.е. выбор гражданина получать НСУ (любых его частей) в натуральной либо денежной форме действует в течение календарного года.  Этот выбор будет автоматически продлён либо может быть изменён на заявительной основе на последующий календарный год.
КОНТАКТЫ:

Управление Министерства труда и социального развития Ульяновской области по городу Новоульяновску

Тел. 7-52-05, 7-24-22

Приёмные дни: 
Понедельник, четверг – для жителей города Новоульяновска

Вторник - для жителей сёл

Рабочее время с 8.00 до 17.00

Обеденный перерыв с 12.00 до 13.00

Э/почта: nvuludszn@mail.ru
Сайт: http://nvuludszn.ucoz.org
Министерство труда и социального развития Ульяновской области

Cлужба по обеспечению санаторно-курортным лечением

Тел.  (8 84-255) 44-46-10
Э/почта: tarasovanina@bk.ru
Сайт: http://sobes73.ru
