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Перечень документов, представляемых гражданами

для присвоения звания 
«Ветеран труда Ульяновской области»
Звание "Ветеран труда Ульяновской области" 
присваивается по одному из следующих оснований:

1) наличие у гражданина трудового стажа не менее 40 лет для мужчин и 35 лет для женщин, из которого не менее половины составляют трудовая и (или) иная деятельность на территории Ульяновской области; 

2) наличие у гражданина наград и почетных званий, предусмотренных Законом Ульяновской области от 3 апреля 2007 года № 31-ЗО "О наградах и почетных званиях Ульяновской области".

По первому основанию граждане РФ, претендующие на звание «Ветеран труда Ульяновской области»,  предоставляют следующие документы:
· заявление;

· паспорт гражданина РФ;

· пенсионное удостоверение;

· документы, подтверждающие наличие трудового стажа не менее 40 лет для мужчин и 35 лет для женщин, из которого не менее половины составляет трудовая и (или) иная деятельность, осуществлявшаяся на территории Ульяновской области. 

К документам, подтверждающим наличие необходимого трудового стажа, относятся:

· трудовая книжка установленного образца;

· трудовой договор, оформленный в соответствии с трудовым законодательством;

· трудовая книжка колхозника;

· лицевые счета и ведомости на выдачу заработной платы;

· справка, подтверждающая период трудовой деятельности, выданная работодателем или соответствующим государственным (муниципальным) органом;

· справка архивного учреждения;

· авторский договор;

· справка о периоде уплаты страховых взносов в ПФ РФ, подтверждающая творческую деятельность членов творческих союзов и других творческих работников, не являющихся членами творческих союзов;

· справка организации, выплатившей лицу вознаграждение за созданное им произведение (с указанием периода работы, за который выплачивается вознаграждение), об уплате с суммы этого вознаграждения обязательных платежей либо трудовой договор с отметкой о выполненных работах;

· справка финансового, налогового органа об уплате обязательных платежей или справка архивного учреждения об уплате обязательных платежей - для лиц, осуществляющих индивидуальную трудовую деятельность;

· свидетельство об уплате единого налога на вмененный доход - для лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность;

· справка органа государственной службы занятости населения о периоде получения пособия по безработице, периоде участия в оплачиваемых общественных работах и периоде переезда по направлению государственной службы занятости в другую местность для трудоустройства;

· военный билет;

· справка военного комиссариата, учреждений Министерства обороны РФ, органов внутренних дел РФ, органов внешней разведки, органов Федеральной службы безопасности РФ, прокуратуры РФ, органов уголовно-исполнительной системы Министерства юстиции РФ, федеральных органов исполнительной власти, в которых предусмотрена военная служба, бывших органов государственной безопасности РФ, а также органов государственной безопасности и органов внутренних дел бывшего СССР, архивного учреждения, содержащая сведения о периоде прохождения службы (работы);

· дипломы, свидетельства, удостоверения, выписки из диплома, решение квалификационной комиссии, 

· свидетельство о рождении ребенка;

· справка работодателя о предоставлении отпуска по уходу за ребёнком до достижения им возраста полутора (трёх) лет;

· справка учреждения, исполняющего наказания, о периоде отбывания наказания в местах лишения свободы, в ссылке, содержания под стражей лиц, необоснованно привлечённых к уголовной ответственности, и документ (оправдательный приговор суда, постановление прокуратуры, органа внутренних дел) о необоснованном привлечении к уголовной ответственности;

· справка учреждения, исполняющего наказания, о периоде отбывания наказания в местах лишения свободы, в ссылке, содержания под стражей лиц, необоснованно репрессированных и впоследствии реабилитированных, и справка о реабилитации;

· справка органа внутренних дел РФ о периоде пребывания в спецпоселениях (местах ссылки) лиц из числа репрессированных народов, находившихся в спецпоселениях (местах ссылки), либо о сроке их пребывания под надзором с ограничением прав и свобод и справка о реабилитации;

· решение суда об установлении трудового стажа, вступившее в законную силу.

По второму основанию граждане, имеющие награды и почетные звания Ульяновской области, представляют:

· заявление;

· паспорт гражданина РФ;

· пенсионное удостоверение;

· документы, подтверждающие наличие наград и почётных званий, предусмотренных Законом Ульяновской области от 03.04.2007 № 31-ЗО «О наградах и почётных званиях Ульяновской области»
Меры социальной поддержки

Гражданам, удостоенным звания «Ветеран труда Ульяновской области», не имеющим льгот по другим основаниям и достигшим возраста 60 лет (мужчины) и 55 лет (женщины), с 1 июля 2008 в качестве меры социальной поддержки выплачивается:

-  ежемесячная денежная выплата  в размере 628,97 рублей;

Ежемесячная денежная выплата назначается в соответствии с постановлением Правительства Ульяновской области от 09.04.2008 г. №164-П на заявительной основе, со дня подачи заявления в органы социальной защиты населения.

Гражданам, удостоенным звания «Ветеран труда Ульяновской области» и одновременно являющимся федеральными или региональными льготниками, предоставляется либо ежемесячная денежная выплата, предусмотренная для ветеранов труда Ульяновской области, либо ежемесячная денежная выплата, предусмотренная для федеральных или региональных льготников, по выбору граждан.

- ежемесячная компенсация оплаты ЖКУ в размере 50% регионального стандарта стоимости жилищно-коммунальных услуг для расчёта субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг).

	Размер ЕДК по оплате ЖКУ

Ветеранам труда Ульяновской области



	
	одиноко

проживающие
	семья

 из 2-х чел.
	семья 
из 3-х  и более чел.

	Многоквартирные дома
	1197,56 руб.
	840,06 руб.
	731,83 руб.


	Жилые дома

	998,91 руб.
	637,00 руб.
	527,55 руб.


