Поздравляем Елену Лухманову с изданием сборника стихов!

Ежегодно 26 июня во всех славянских странах отмечается  День славянской письменности и культуры. Праздник посвящен памяти святых Кирилла и Мефодия, которые стали просветителями Руси и создателями славянской азбуки.  Это единственный в России церковно-государственный праздник.
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29 мая 2012 года в городской библиотеке было организовано и проведено мероприятие, посвящённое Дню славянской письменности и культуры. На мероприятие были приглашены члены общественных организаций города Новоульяновска: Совета ветеранов, клубов «Светоч» и «Татьяна», общества инвалидов, представители власти и  государственных учреждений. Заведующей библиотекой Мариной Тихониной была представлена видеопрезентация о празднике.  Но самым ярким моментом мероприятия стала презентация вышедшей в мае 2012 года книги -  сборника стихов «Пустяки» Елены Лухмановой, поэтессы, жительницы города Новоульяновска. 
Гости мероприятия читали стихи Елены, говорили много хороших слов о ней и её творчестве. Краевед Валерий Кислинский также цитировал книгу Елены, восхищаясь искренностью и романтизмом её творчества. 
Слова поздравления прозвучали и от представителя молодёжного Правительства Ульяновской области Хакуашева Дамира. 
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Сборник стихов Елены выпущен тиражом 250 экземпляров. Все желающие приобрести книгу Е.Лухмановой могут обращаться в городскую библиотеку. Стоимость книги 100 руб. Все собранные средства от продажи сборника пойдут на издание следующей книги Елены.
