День семьи, любви и верности

в городе Новоульяновске
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7 июля жители нашего города стали участниками праздничного мероприятия, посвящённого Дню семьи, любви и верности. С крыльца Дворца культуры, украшенного ромашками, символом этого доброго праздника, импровизированные Пётр и Февронья – святые князья Муромские, приветствовали собравшихся гостей. Поведали они историю своей жизни – историю взаимной любви, прошедшей через многие испытания, верность и мудрость. Они так любили друг друга, что состарившись, умерли в один день. Их мощи покоятся в Свято-Троицком монастыре города Мурома. Им поклоняются и просят помощи в укреплении брачных союзов, взаимной любви, уважении и семейном счастье.
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В этот день в Ульяновской области торжественно подводились итоги областной акции «Роди патриота в День России». Двадцать одна семейная пара были участниками акции в МО «Город Новоульяновск» в этом году. Всем семьям вручены благодарственные письма Главы администрации МО «Город Новоульяновск», подарки от Губернатора и администрации муниципального образования. Поздравляем участников акции с рождением детишек и желаем их семьям быть крепкими и  счастливыми!

Со словами поздравления участников акции «Роди патриота в день России», выступил от имени руководства кондитерской фабрики «Глобус» Александр Юрьевич Лисовский. Пять семей, в которых мама или папа работают в «Глобус-Фактор» получили от своего предприятия сладкие подарки и сертификаты стоимостью три тысячи рублей на покупку детских товаров.
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