

27 апреля в с.Криуши была проведена работа  муниципального агитпоезда «За здоровый образ жизни» в рамках областной акции  «Роди патриота в День России»
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Была организована работа 16 площадок с охватом 731 человека. В мероприятиях  были задействованы УМТиСР Ульяновской области по г.Новоульяновску,  отделение по г.Новоульяновску УОГКУ СЗН в р.п.Кузоватово, МУ «Отдел образования  администрации МО «Город Новоульяновск», ГУЗ Новоульяновская городская больница им.А.Ф.Альберт,  Отдел социального развития спорта и туризма администрации МО «Город Новоульяновск»,  Управление ПФ Российской Федерации (ГУ) в Ульяновском районе и г.Новоульяновске Ульяновской области.

Работали консультативные площадки  по вопросам предоставления мер социальной поддержки семьям с детьми, пенсионерам и инвалидам, оказания адресной помощи беременным женщинам, по вопросам пенсионного обеспечения.
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Силами учащихся Криушинской СОШ была организована концертная программа «От всех души» для многодетных мам. Прошло награждение почетными грамотами наиболее отличившихся многодетных семей. 
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Врачами специалистами ГУЗ «Новоульяновская центральная больница  им.А.Ф.Альберт был организован консультативный прием более 100 чел., проведен скрининг АД и уровня сахара в крови.

Специалисты администрации по работе с молодежью провели опрос граждан на улицах с.Криуши «Кто за ЗОЖ?», «Алкоголизм – разрушая мифы», проведена  акция «Георгиевская ленточка».
АУ «ЦФКиС «Цементник» провел спортивные мероприятия «Веселые старты».
