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По традиции, Губернатором Ульяновской области С.И.Морозовым, ежегодно, 1 июня, в Международный день защиты детей, торжественно открывается благотворительная акция «Помоги собраться в школу».
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Праздничные мероприятия были организованы во Владимирском саду. Красочное оформление и весёлые артисты создавали атмосферу семейного праздника. На мероприятие были приглашены семьи с детьми из всех районов Ульяновской области. От муниципального образования «Город Новоульяновск» присутствовали многодетная семья Орловых с дочерьми Вероникой и Полиной, семья Шендерей с дочкой Лидией – будущей первоклассницей, семья Вершининых с сыном Максимом, также будущим первоклассником, семьи Зубиных и Туйбахтиных с сыновьями Никитой и Иваном.
Губернатор вручал подарки первоклассникам. Кроме него, вручение проводили Главы муниципальных образований и благотворители. Вручала подарки от Главы МО «Город Новоульяновск» Володарского Матвея Константиновича Порватова Аксана Вячеславовна, а также первый спонсор акции в г.Новоульяновске – индивидуальный предприниматель Лариса Васильевна Кузнецова.

