26 октября 2011 года состоялось сразу два торжественных мероприятия в Новоульяновском Отделении социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов на дому ГУСО «Исток». Начальником УМТиСР по г.Новоульяновску Майданкиной Е.Ю. были торжественно вручены памятные нагрудные знаки «Ветеран труда Ульяновской области двум социальным работникам – Мукиной Надежде Петровне и Кузнецовой Тамаре Осиповне.
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Мукина Надежда Петровна имеет стаж работы социальным работником 18 лет.
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Кроме того, в этот же день, заведующей Отделением надомного обслуживания Жихаревой С.В. торжественно вручено, в честь 55-летнего юбилея и многолетний добросовестный труд, благодарственное письмо социальному работнику Ильиной Валентине Александровне. Стаж её работы социальным работником – 19 лет. У неё на обслуживании 8 пожилых людей.

В Новоульяновском отделении социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов на дому трудятся 27 социальных работников, обслуживая 141 человека. Стаж социальной работы более 15 лет имеют большинство сотрудников.
Трудно переоценить значимость труда социальных работников. Их терпение, доброта, оптимизм, порой являются единственным стимулом для одинокого человека жить и надеяться на лучшее. Все пожилые граждане, инвалиды нуждаются, в первую очередь, в общении и заботе. Учитывая сложившуюся в нашей стране демографическую ситуацию и увеличивающееся с каждым годом количество пожилых людей, актуальность службы социального обслуживания на дому возрастает с каждым годом. 
