Занесение на Доску почёта

6 июня 2012 года в рамках мероприятий, посвящённых празднованию Дня социального работника, состоялось торжественное открытие Доски почета сотрудников Управления Министерства труда и социального развития Ульяновской области по городу Новоульяновску и Отделения по городу Новоульяновску УОГКУСЗН в р.п.Кузоватово.
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В мероприятии принял участие заместитель Министра труда и социального развития Ульяновской области, статс-секретарь Василий Анатольевич Гвоздев и директор Департамента методологии и организации социальных выплат и субсидий Александр Алексеевич Адонин.
В 2012 году на Доску почёта занесены:
Чиндяева Светлана Семёновна – главный специалист-эксперт отдела реализации государственных социальных гарантий Управления Министерства труда и социального развития Ульяновской области по городу Новоульяновску;
Лякина Валентина Михайловна - начальник отдела реализации государственных социальных гарантий Управления Министерства труда и социального развития Ульяновской области по городу Новоульяновску;

Чуркина Наталья Витальевна - главный специалист-эксперт отдела государственных социальных выплат Управления Министерства труда и социального развития Ульяновской области по городу Новоульяновску;

Савельева Галина Викторовна - ведущий специалист-эксперт отдела государственных социальных выплат Управления Министерства труда и социального развития Ульяновской области по городу Новоульяновску;

Сабитова Надежда Анатольевна – начальник отдела реализации социальных гарантий Отделения по городу Новоульяновску Ульяновского областного государственного казённого учреждения социальной защиты населения в р.п.Кузоватово;

Коржеманова Ольга Викторовна – главный специалист отдела клиентской службы по предоставлению мер социальной поддержки Отделения по городу Новоульяновску Ульяновского областного государственного казённого учреждения социальной защиты населения в р.п.Кузоватово;

Рудюк Юлия Викторовна – социальный работник Отделения социального обслуживания на дому МО «Город Новоульяновск» Областного государственного бюджетного учреждения социального обслуживания «Комплексный центр социального обслуживания «Исток» в г.Ульяновске»;

Коновалова Любовь Николаевна - социальный работник Отделения социального обслуживания на дому МО «Город Новоульяновск» Областного государственного бюджетного учреждения социального обслуживания «Комплексный центр социального обслуживания «Исток» в г.Ульяновске»

