

В апреле 2012 года отделением по городу Новоульяновску Ульяновского областного государственного казённого учреждения социальной защиты населения  был объявлен конкурс на лучшее название Областного учреждения социального обслуживания «Социально-оздоровительный центр граждан пожилого возраста и инвалидов  в городе Новоульяновске, создаваемого  на базе бывшего  санатория-профилактория «Цементник». 

В конкурсе приняли участие 9 жителей нашего города, ими было предложено 26 вариантов названий. В настоящее время Губернатором Ульяновской области С.И.Морозовым и Министром труда и социального развития Ульяновской области А.А.Васильевым рассмотрены все предложения и принято решение назвать будущий социально-оздоровительный центр «Волжские просторы».

Данное название было предложено независимо друг от друга двумя участницами конкурса - Марией Ивановной Андреевой и Аллой Ивановной Москвиной. Результаты конкурса были оглашены на праздничном концерте, посвящённом Дню социального работника, победители конкурса получили поощрительные призы. 
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