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24 февраля 2012г. в кафе «Весна» г.Новоульяновска состоялось мероприятие для людей с ограниченными возможностями. Инициатором мероприятия выступила  председатель местной общественной организации инвалидов Бырина Наталья Федоровна. 
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Работниками  отдела культуры администрации МО «Город Новоульяновск» была подготовлена развлекательная программа. Перед людьми с ограниченными возможностями выступили артисты КДЦ «Мир». Сами инвалиды приняли активное участие в мероприятии: пели, танцевали, играли, веселились.
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На мероприятии звучали поздравления с Днем защитника Отечества, с Международным женским днем. Гости отведали блинов, которые приготовили к  масленице.
Специалисты социальной защиты населения организовали доставку на данное мероприятие инвалидов-колясочников с привлечением  студентов Ульяновского строительного колледжа.  

                                                                                    Спонсорами мероприятия выступили индивидуальные предприниматели Королева Наталья Николаевна, Медведев Виктор Николаевич. 
