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12 января 2012г. в Новоульяновской городской библиотеке КДЦ «Мир» состоялось заседание новоульяновской местной общественной организации инвалидов. 
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В мероприятии приняли участие инвалиды-колясочники, которые присутствовали на нем благодаря студентам Новоульяновского филиала ФГОУ СПО Ульяновский строительный колледж. Они оказали помощь по доставке инвалидов-колясочников на данное мероприятие.
 Присутствовали: начальник Управления Министерства труда и социального развития Ульяновской области по городу Новоульяновску Е.Ю.Майданкина, заведующая отделением по городу Новоульяновску Ульяновского областного государственного казенного  учреждения социальной защиты населения  М.М.Белочкина, руководитель местной православной организации  Приход Святой Живоначальной  Троицы г.Новоульяновска отец Геннадий.
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Специалистами МУ «Отдел культуры» МО «Город Новоульяновск» под руководством директора библиотеки М.В.Тихониной была подготовлена развлекательная часть программы. Присутствующие были поздравлены со всеми новогодними и рождественскими  праздниками.
 Кроме того, обсуждались вопросы:

· связанные с работой местной общественной организации инвалидов,

· о возможности реализации инвалидами своего потенциала (социального, творческого, спортивного и т.д.) 

· об общении инвалидов между собой и с органами власти, 

· об обмене информации среди инвалидов, 

· об отсутствии пандусов для инвалидов в их домах, что ограничивает их физические возможности общения с окружающим миром и друг с другом.
