

11 мая 2012г. в с.Арское состоялось заседание Совета по реализации национальных проектов и семейной политики в Ульяновской области  «Возрождение семейных ценностей, как фактор увеличения рождаемости в регионе» с участием депутата Государственной Думы Российской Федерации, члена комитета по вопросам семьи, женщин и детей Кузьмичевой Екатерины Ивановны.
В рамках заседания Губернатор вручил благодарственные письма, сертификаты на получение бесплатного земельного участка, а также сертификаты на именной капитал «Семья» жителям Ульяновской области. Кроме того, глава региона наградил победителей регионального этапа конкурса социальных проектов в сфере семейной и демографической политики и здорового образа жизни «За жизнь-2012 г».
По теме  сохранности нации и семейных ценностей выступила  Дмитриева Тамара Александровна – заместитель Председателя Законодательного Собрания Ульяновской области.
Отец Алексей Кормишин – протоиерей, настоятель храмов Богоявления и Блаженной Ксении Петербургской в с.Арское  поднимал вопросы в об основах духовно-нравственного воспитания детей в семье.

Директор по персоналу ЗАО «Авиастар-СП» Овейчук Вадим Евгеньевич рассказал об условиях работы и социальной поддержки женщин в ЗАО «Авиастар-СП».
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Васильев Анатолий Александрович – Министр труда и социального развития Ульяновской области, доложил об итогах акции «Роди патриота в День России».

Подмарькова Анастасия Сергеевна – дважды участница акции «Роди патриота в День России», жительница МО «Город Новоульяновск», высказала  свое позитивное отношение к проводимым мероприятиям в Ульяновской области  в целях улучшения демографической ситуации.
Хорошим результатом реализации семейной политики в Ульяновской области  является ежегодное увеличение семей- участниц акции ожидающих рождение ребенка. Только в муниципальном образовании «Город Новоульяновск» в 2012г. году зарегистрирована 21 семья - участница акции. В 2011г.  участниками акции были 12 семей, в 2010г. – 11 семей.
Участницы акции в 2012г.:
· Алякина Екатерина Александровна
· Иванова-Скопова Нина Юрьевна
· Гранц Юлия Сергеевна
· Данилова Ольга Юрьевна, 

· Елфимчева Вероника Андреевна, 
· Инюткина Анна Вячеславовна 
· Каландарова Людмила Дмитриевна
· Каледина Светлана Юрьевна, 
· Кормакова Алёна Валерьевна, 
· Кустова Юлия Анатольевна, 
· Лоткова Ирина Александровна
· Майданова Татьяна Станиславовна, 
· Осипова Наталья Александровна
· Подмарькова Анастасия Сергеевна
· Силантьева Светлана Викторовна, 
· Суворова Анна Владимировна
·   Таймолкина Екатерина Валерьевна

· Унискова Светлана Владимировна
· Фасхутдинова Мария Сергеевна
· Хитрова Татьяна Владимировна
· Черковская Наталья Александровна 
Ожидают рождение первенца – 5  чел,

Ожидают рождение  второго ребенка – 15  чел.

Ожидают рождение  третьего ребенка – 1 чел.
