С 01.01.2011 года вступил в силу Закон Ульяновской области от 09.11.2010 № 176-ЗО
 «О мерах поддержки творческих работников в Ульяновской области». 

Законом предусмотрены следующие меры социальной поддержки:
·  ежемесячная денежная выплата ветеранам творческой профессии;
·  ежегодная денежная выплата ветеранам творческой профессии, достигшим возраста 70 лет;
·  ежемесячная денежная стимулирующая выплата творческим работникам, имеющим почётное звание, перечень которых определён Законом.
 Звание «Ветеран творческой профессии» присваивается Министерством искусства и культурной политики Ульяновской области в соответствии с Порядком присвоения звания «Ветеран творческой профессии», утверждённом Постановлением Правительства Ульяновской области от 21.01.2011 № 17-П.
Меры социальной поддержки предоставляются Управлениями Министерства труда и социального развития Ульяновской области на заявительной основе по месту жительства граждан в соответствии с Порядком предоставления мер социальной поддержки творческим работникам, проживающим на территории Ульяновской области, и Порядком индексации денежных выплат, предоставляемых творческим работникам в качестве мер социальной поддержки, утверждённом Постановлением Правительства Ульяновской области от 21.01.2011 № 16-П.
Для оформления ежемесячной денежной выплаты одновременно с заявлением о предоставлении ежемесячной денежной выплаты и документом, удостоверяющим личность, заявитель предъявляет заверенную копию распоряжения уполномоченного органа о присвоении звания «Ветеран творческой профессии» (данный документ направляется гражданину по результату принятого решения о присвоении звания «Ветеран творческой профессии»). 
Ежемесячная денежная выплата назначается со дня присвоения звания «Ветеран творческой профессии» и прекращения предоставления ежемесячной денежной выплаты по иным основаниям, предусмотренным законодательством. 
Лицам, в отношении которых решение о присвоении звания «Ветеран творческой профессии» будет принято в период с 01.01.2011 года до 01.04.2011 года, ежемесячная денежная выплата будет назначаться с 01.01.2011 года. 
Ежегодная денежная выплата ветеранам творческой профессии предоставляется по достижении 70 лет. Порядком установлено, что для её получения необходимо подать заявление о предоставлении ежегодной денежной выплаты, документ, удостоверяющий личность, заверенную копию распоряжения уполномоченного органа о присвоении звания «Ветеран творческой профессии».
Для оформления ежемесячной денежной стимулирующей выплаты одновременно с заявлением о предоставлении ежемесячной денежной стимулирующей выплаты представляются следующие документы:
 -документ, удостоверяющий личность;
-документ установленного образца, подтверждающий присвоение почётного звания Российской Федерации или почётного звания Ульяновской области, присвоение которого в соответствии с Законом имеет право на получение ежемесячной денежной стимулирующей выплаты;
 -трудовая книжка, либо выписка из трудовой книжки (для работающих граждан, пенсионеров);
 -справка с места работы, подтверждающая прекращение предоставления либо неполучение ежемесячной денежной стимулирующей выплаты по месту работы – для работающих граждан;
 -справка, выданная профессиональным творческим союзом, подтверждающая, что гражданин состоит в профессиональном творческом союзе – для не работающих граждан. 
  Ежемесячная денежная стимулирующая выплата предоставляется со дня обращения с заявлением, и прекращением ежемесячной денежной стимулирующей выплаты по месту работы для работающих граждан. 
 
