	Меры социальной поддержки труженикам тыла 

Закон Ульяновской области от 30.11. 2004 № 086-ЗО

 «О мерах государственной социальной поддержки отдельных 
категорий граждан в Ульяновской области»



	· Преимущества при вступлении в садоводческие, огороднические и дачные некоммерческие объединения граждан, а также при получении земельных участков для жилищного строительства;

· Сохранение  обслуживания в поликлиниках и других медицинских учреждениях, к которым указанные лица были прикреплены в период работы до выхода на пенсию;

· Использование ежегодного отпуска в удобное для них время и предоставление отпуска без сохранения заработной платы сроком до 14 рабочих дней в году;
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Преимущества при приеме в дома-интернаты для престарелых и инвалидов, центры социального обслуживания, внеочередной прием на обслуживание отделениями социальной помощи на дому.

	Кроме того:

ежемесячная  денежная  выплата (ЕДВ) в размере   536,93 рубля.

или

набор социальных услуг (НСУ) включающий в себя:

· Оплата в размере 50% стоимости лекарств, приобретаемых по рецептам врачей, в соответствии с ассортиментом лекарственных средств при амбулаторном лечении;

· Бесплатное изготовление и ремонт зубных протезов (кроме расходов на оплату стоимости драгоценных металлов и металлокерамики) в государственных  или муниципальных учреждениях здравоохранения по месту жительства;

· Ежемесячная денежная выплата в размере стоимости проездного билета для проезда на всех видах городского пассажирского транспорта (кроме такси), на автомобильном транспорте общего пользования (кроме такси) пригородных и междугородных маршрутов (внутрирайонных, внутриобластных);

· Оплата в размере 50% стоимости проезда на железнодорожном и водном транспорте пригородного сообщения в сроки действия сезонных тарифов

	Заявление об отказе от  получения ежемесячных денежных выплат на следующий год подается в срок до 1 октября текущего года.

Льготнику, отказавшемуся от получения ЕДВ, в Управлении Министерства труда и социального развития Ульяновской области по городу Новоульяновску выдается  вкладыш в льготное удостоверение, на основании  которого он может воспользоваться льготами в натуральном выражении.

Размер ЕДВ индексируется на очередной финансовый год с учетом уровня инфляции.

Сумма ЕДВ не учитывается при исчислении размера совокупного дохода семьи (одиноко проживающего гражданина) для оценки их (его) нуждаемости при определении права на получение субсидий на оплату жилья  и коммунальных услуг.
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