	Санаторно-курортное лечение федеральных льготников

Федеральный закон  от 17.07.1999 № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи»
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Для реализации права гражданина на обеспечение санаторно-курортным лечением необходимо обратиться в Управление Министерства труда и социального развития Ульяновской области по городу Новоульяновску имея при себе следующие документы: 

1. Копия паспорта (страницы с ФИО и регистрацией по месту жительства);

2. Медицинская справка формы № 070/у-04 о нуждаемости в санаторно-курортном лечении, выданная лечебно-профилактическим учреждением.

При наличии у льготника права на сопровождающего (ребенок-инвалид, инвалид 1 группы) дополнительно предоставляются: 

1. Копия свидетельства о рождении ребенка-инвалида; 

2. Медицинская справка формы № 070/у-04 на сопровождающего, выданная лечебно-профилактическим учреждением. 
ВАЖНО: Все копии документов предоставляются с оригиналами документов
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Основанием для обеспечения гражданина путевкой на санаторно-курортное лечение является наличие у заявителя права на получение в текущем году бесплатного санаторно-курортного лечения (факт регистрации заявителя в Федеральном регистре лиц, имеющих право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг и отсутствие заявления об отказе в текущем году от набора социальных услуг)


Санаторно-курортные путёвки предоставляются не чаще одного раза в течение календарного года, при  условии сохранения права на получение социальной услуги. Ежегодное предоставление федеральным льготникам санаторно-курортных путёвок  не гарантировано.

Санаторно-курортные путёвки распределяются в порядке очерёдности по дате регистрации заявлений в органах социальной защиты населения и профилю заболевания, а также с учётом (по возможности) медицинских рекомендаций по сезону и месту нахождения санаторно-курортного учреждения.
