	Меры социальной поддержки ветеранам труда 

Закон Ульяновской области от 30.11. 2004 № 086-ЗО

«О мерах государственной социальной поддержки отдельных категорий граждан 
в Ульяновской области»



	· Сохранение  обслуживания в поликлиниках и других медицинских учреждениях, к которым указанные лица были прикреплены в период работы до выхода на пенсию; 
· При продолжении своей трудовой деятельности предоставление ежегодного отпуска в удобное для них время и предоставление отпуска без сохранения заработной платы сроком до 30 рабочих дней в году; 

· Ежемесячная денежная компенсация расходов в размере  50% платы за коммунальные услуги в пределах норм их потребления, установленных законодательством;
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Ежемесячная денежная компенсация расходов в размере  50% платы за жилое помещение  (в коммунальных квартирах – жилой площади) в пределах региональных стандартов нормативной площади жилого помещения, используемых для расчета субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в Ульяновской области. Данная мера социальной поддержки оказывается независимо от вида жилищного фонда и распространяется на нетрудоспособных членов семьи ветерана труда, совместно с ним проживающих, находящихся на его полном содержании или получающих от него помощь, которая является для них постоянным источником средств к существованию;

· Проживающим в домах, не имеющих центрального отопления, выплата денежной компенсации расходов на приобретение  твердого топлива в пределах норм, установленных для продажи населению, и оплату транспортных услуг для доставки этого топлива в размере 50% установленной стоимости. Данная мера социальной поддержки оказывается независимо от вида жилищного фонда.

	Кроме того: ежемесячная  денежная выплата (ЕДВ) в размере   628,97 рублей

или

набор социальных услуг (НСУ), включающий в себя:

· Оплата в размере 50% стоимости проезда на железнодорожном и водном транспорте пригородного сообщения в сроки действия сезонных тарифов; 

· Бесплатное изготовление и ремонт зубных протезов (кроме расходов на оплату стоимости драгоценных металлов и металлокерамики) в государственных  или муниципальных учреждениях здравоохранения по месту жительства; 

· Ежемесячная денежная выплата в размере стоимости проездного билета для проезда на всех видах городского пассажирского транспорта (кроме такси), на автомобильном транспорте общего пользования (кроме такси) пригородных и междугородных маршрутов (внутрирайонных, внутриобластных); 
· Оплата в размере 50% за пользование коллективной антенной; 
· Выплата денежной компенсации за пользование квартирным телефоном независимо от выбранного тарифного плана, в размере 50% от размера платежа, предусмотренного тарифным планом с абонентской системы оплаты за неограниченный объем местных телефонных соединений (разговоров), и за пользование радио в размере 50% от установленного размера абонентской платы.
Меры социальной поддержки оказываются лицам, имеющим звание «Ветеран военной службы», достигшим возраста, дающего право на пенсию по старости в соответствии с федеральным законодательством.
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