Законопроект, вносящий изменения в Закон Ульяновской области «О порядке и условиях предоставления отдельным категориям граждан компенсаций расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг в Ульяновской области»

Готовится к рассмотрению на Заседании Правительства проект закона, вносящий изменения в Закон Ульяновской области «О порядке и условиях предоставления отдельным категориям граждан компенсаций расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг в Ульяновской области», предусматривающий предоставление компенсаций расходов на оплату жилищно-коммунальных услуг следующим категориям граждан: одиноко проживающим неработающим пенсионерам нетрудоспособного возраста; одиноко проживающим детям-сиротам, а также лицам из их числа в возрасте от 18 до 23 лет, обучающимся в образовательных учреждениях по очной форме обучения; гражданам, являющимся членами семей, состоящих из неработающих пенсионеров нетрудоспособного возраста; гражданам, являющимся членами семей, состоящих из неработающих пенсионеров нетрудоспособного возраста и имеющих на иждивении детей в возрасте до 18 лет; гражданам, являющимся членами семей, в которых проживают дети-сироты, а также лица из их числа в возрасте от 18 до 23 лет, обучающиеся в образовательных учреждениях по очной форме обучения.

В действующей редакции Закона компенсация расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг предоставляется гражданам по адресу, где они зарегистрированы по месту жительства, сроком на шесть месяцев при условии отсутствия у них задолженности по оплате жилого помещения и коммунальных услуг.

Новая редакция закона, предусматривает приведение норм Закона в соответствие с Жилищным кодексом, в 160 статье которого предусматривается возможность предоставления компенсации гражданам, имеющим задолженность по оплате жилищно-коммунальных услуг, в случае заключения ими с кредиторами соглашений на погашение задолженности.

